



8日,三名青科大学生在崂山景区登山探险途中迷路,被困于深山中8个多小时。青岛市公安消防支队林楠消防救助站官兵、蓝天救援队队员,联手崂山警方共七十多人,寒夜里搜救6小时,及时营救救出3名学生,并成功将他们护送下山。



# 三大学生夜困崂山 70余人救援六小时

## 因登山探险迷路,救援人员提醒,恶劣天气还是少冒险

本报记者 吕璐 本报通讯员 李豹松 林楠 孙京利

### 1 现场 登山探险,三男生崂山迷路

8日下午两点,青岛科技大学的三名男生打算走野路进入崂山景区登山探险,他们穿过一片过去未曾有人经过的树林,走了大约一个小时才发现了一条小路,就沿着小路行走。走了大约3个小时,没有找到景区内的正规道路,迷路的三人也找不到下山的道路,只好报警求助。

18时30分,接到报警后,崂山警方迅速集结,林楠消防

救助站通讯值班室中队指挥员林楠也迅速带领20名救援官兵,携带救援绳、救生担架、强光手电、医药急救箱等救援器材火速赶赴事发地点。同时,青岛红十字蓝天救援队秘书组接到110指挥中心请求协助救援电话,向队员们发出集结通知,23名队员们火速赶到集合地,于19时30分出发上山营救。

到了崂山内,救援人员对

三名迷路的大学生展开救援,并用手机与他们取得联系。在山脚,根据驴友电话提示的位置,救援官兵和青岛蓝天救援队队员,分为3个搜救小组立即沿大河东水库上游进发。



消防救援官兵和蓝天救援队搜救中。(图片由林楠消防救助站提供)

### 2 救援 -8°C,8级大风,联手搜救6小时

“山上十分寒冷,气温大约在-8°C左右,风力也大,有8级左右。”回忆当晚的情况,蓝天救援队队长李延照说,为了找寻迷路大学生所说的参照物,他们整整找了一个小时。为了及时营救,救援队员们行进非常迅速,连续翻越了3座海拔700米的山头,越往上走山路越加陡峭。三名大学生走的野路没有明显印记,十分难找,并由于山体坡度大,加上夜晚光线不好,山中植被茂盛等因素,救援人员的体力消耗非常大,稍有不慎就有坠落深谷的危险。最后,他们克服了搜救行动中面临的种种困难,一路上艰难攀升。

23时10分,在搜救行动持续了6个小时后,救援人员终

于在一座海拔700米的山峰看到了火光,随后找到了被困人员。此时3名学生蜷缩在一处山凹处,点了火堆在烤火。救援人员赶快把火堆熄灭,然后拿出暖宝宝给三名大学生取暖。三名大学生看到前来营救的救援人员非常兴奋,并一个劲地道谢。由于山中天气寒冷,救援人员来不及休息,决定立即护送学生下山。

9日0时30分左右,救援人



被成功营救的其中两名学生。(图片由林楠消防救助站提供)

员顺利将3名学生送到山下安全地带。初步计算,三名大学生从迷路到被营救,已经被困于深山中8个多小时。



### 今年已有十余大学生遇险

2012年5月13日,青岛某高校三名女大学生在崂山大河东荆条洞、椒洞、马鞍子范围附近迷路,救援人员冒着小雨,历时7个小时左右将三名女大学生营救。

2012年9月29日,青岛某大学大二的六名学生爬崂山,在大河东村附近,一名男生右前臂骨折,救援人员行程88公里,历时5个小时将受伤大学生成功营救,并送至医院。

2012年10月10日,青岛某大学一女生和外地来青的同学在

仰口滑溜口附近迷路,救援人员历时3个小时行程63公里将两名女大学生救出。

2012年12月8日三名青科大学生崂山景区登山探险迷路,救援人员历时6个小时将三名大学生及时营救。

据不完全统计,今年蓝天救援队已经在崂山景区营救迷路或受伤大学生十余人。这些还不包括没有向蓝天救援队求助,直接被警方和消防队员救出的学生人数。

### 学生校外活动监管难

大学生野外探险频出事故,校外安全监管难题。

据了解,在青岛的大部分高校,几乎都不允许学生集体外出,集体外出必须得到批准。有的高校即便是学生单独外出也需要向辅导员请假。但是,一个年级的辅导员往往要管理200多名大学生,对学生校外出行监管存在难度。

青岛某高校一名辅导员老师介绍,新生入校后都会进行安全教育,包括校园防盗、交通安全、饮食安全等,但是学

生的外出安全主要还是靠自觉。他认为,对于学生外出,辅导员只能加强教育,管理较难。另外,班内的班干部也会负责一部分监督,但能否存在“漏网之鱼”并不好说。

另一名辅导员介绍,学生在入学后会跟学校签一份学生安全责任协议书,上面对于双方的责任有明确规定,如果发生事故是主观行为,就不属于学校的管理问题,这样能提醒学生对自己负责对家人负责。

本报记者 吕璐

### 3 警示 林区内,莫抱侥幸心理用火

虽然成功将三名学生营救,此次行动却引起李延照的思考:冬天爬山比起其他季节,少了很多蚊虫和动物的威胁,却隐藏了更大的危险。冬天山里气温较低,如果驴友在山区迷路,当天无法返回,在没有遮挡的情况下,在山里过夜是非常危险的。恶劣天气还是少冒险。

“山上风大,驴友切忌点燃火堆,因为很容易引发山火,危

及性命和财产安全。”李延照说,时值冬季,户外运动爱好者参与登山活动时,由于天气干燥,草木枯萎,更容易发生火灾,进入林区草原等防火区域内,请不要抱着侥幸心理用火。现在想起当时的场景,李延照还有些后怕:“山火借着风力往往蔓延的速度很快,瞬间就能将人包围,危及生命。”

冬季登山在树林中该如何取暖呢?李延照建议,在山上迷

路的驴友可以选择在背风或者避风的山坳中躲避大风,山坳中往往落叶和野草较多,可以把它们覆盖在身上,也能起到保暖的作用。

另外,李延照也建议,因为山高遮光,山里的天往往比市内黑得早,驴友冬季爬山一定要在下午4点前下山。“如果驴友登山迷路,不要等到无法自救时再求救,要在一迷路时当即打电话。”

### 胶州供电 排查整治冬季消防安全隐患

12月6日,胶州市供电公司安全监察质量部成立工作

小组,对公司18个供电所的冬季消防设施进行安全隐患

集中排查整治,将隐患消灭在萌芽状态。(刘砚萍)

### 李沧区探索药具管理服务新模式

李沧区计生局针对本区人口分离现象较多,人员成分复杂等特点,开展了一次药具需

求调研活动,通过电话咨询、上门随访以及秋季生殖健康查体的机会,与育龄妇女进行了

直接沟通,并通过调研活动,探索出药具管理与服务的新模式。

### 信息化创造即墨农电管理新时代

即墨市供电公司自主构筑起由400余千米光缆、36台SDH光端机、18台服务器和310台工作站组

成的1000兆光纤主干网,形成了覆盖公司内部各部门及供电所、变电站的局域网络。(于淑英)

### 莱西供电 保障外出务工返乡人员用电

临近岁末,外出务工人员纷纷返乡,莱西市供电公司加强线

路巡视,更换陈旧电力设备,保证返乡人员安全用电。(温英杰)